Уважаемые депутаты, главы поселений, гости и приглашенные!

Позвольте еще раз поприветствовать всех присутствующих на 15 заседании районного совета депутатов 5 созыва и представить отчет о работе главы и администрации района за 2022 год.

Сегодня я хочу провести анализ проделанной работы, отметить положительную динамику, критически посмотреть на нерешенные вопросы, определить пути дальнейшего социально-экономического развития Александровского района. Но прежде хочу сказать несколько очень важных слов о непростой политической ситуации, с которой столкнулась наша страна и российский народ.

В 2022 году мы встретились с новыми вызовами, в связи с начавшей в феврале специальной военной операцией по защите жителей Донбасса. Эти события потребовали от нас мужества, решительности, объединения вокруг общей важной цели — защите граждан России, нашего братского народа, присоединившихся к нам по итогам проведенного в сентябре прошлого года референдума.

Несмотря на сложности, мы не изменили свой курс развития и вместе с вами реализовали все важные для нас проекты.

Предприятия района продолжают работать в новых условиях, активно занимают освободившиеся на рынке ниши и открывают для себя новые направления производства.

В прошедшем году мы продолжили укреплять социальную инфраструктуру, благоустраивать села, ремонтировать дороги и открывать новые общественные пространства.

Сегодня в отчете прозвучат основные показатели, достигнутые нами в отчетном 2022 году. И традиционно начну с ведущей отрасли экономики нашего района – сельского хозяйства.

Агропромышленный комплекс и сельское хозяйство

В прошедшем году, благодаря слаженной и эффективной работе аграриев нам удалось достичь неплохих результатов в агропромышленном комплексе нашего района.

УБРАТЬ ИЗ ТЕКСТА – ТОЛЬКО НА СЛАЙД: В прошедшем году в агропромышленном комплексе Александровского района работало 110 хозяйствующих субъектов (21 сельскохозяйственное предприятие, 93 КФХ (ИП) и 4 кооператива).

В общей сложности сельхозпредприятиями района было произведено валовой сельхоз продукции на сумму более 4 млрд.руб. Это на 31% больше, чем в пошлом году.

УБРАТЬ ИЗ ТЕКСТА – ТОЛЬКО НА СЛАЙД: Было произведено валовой сельхозпродукции на сумму более 4 млрд.руб. (4332,3 млн.руб., 131 % к уровню прошлого года), в том числе: продукции растениеводства на сумму 2млрд.714млн.руб. (145 %), продукции животноводства – 1млрд.618млн.руб. (112 %).

Общая посевная площадь составила 159,2 тысяч гектаров. 81,5 тысяч гектаров посеяли зерновых культур, 47,3 тыс га технических культур. В сравнении с прошлым годом почти на треть увеличили посевную площадь кормовых культур 25,3 тыс. га.

Общая площадь зерновых культур составила 81,5 тысяч гектаров, с которых было получено 111,2 тыс. тонн зерна при средней урожайности 13,6 ц/га

УБРАТЬ ИЗ ТЕКСТА – ТОЛЬКО НА СЛАЙД: Посевная площадь в районе составила 159,2 тысяч гектаров (102 % к уровню 2021 года или 104% от плана), в т.ч. яровыми было засеяно на площади 147,6 тыс.га., 11,6 тыс.га озимых культур.

Техническими культурами было засеяно 47,3 тысячи гектаров и кормовыми культурами - 25,3 тысячи гектаров (130% к уровню 2021 года).

Валовый сбор картофеля увеличили почти вдвое. С площади в 255 га собрано 5682 тонн урожая второго хлеба.

УБРАТЬ ИЗ ТЕКСТА – ТОЛЬКО НА СЛАЙД: Картофеля убрано на площади 255 га., валовой сбор составил 5682 тонн (183% к уровню 2021 года) при средней урожайности 222,8 ц./га.

Аграрии продолжают приобретать минеральные удобрения. В прошлом году было куплено 1909 тонн удобрений в действующем веществе. В текущем году уже приобретено 1819 тонн удобрений в действующем веществе или 86% от плана.

Справочно – на слайд Аграриями района в прошлом году было приобретено 1909 тонн удобрений в действующем веществе (114% к уровню 2021 года *или 90% от плана*).

Ежегодно мы стремимся добиться того, чтобы каждый клочок земли в нашем районе работал. Поэтому, в прошлом году в сельхоз оборот ввели 2,4 тыс. га залежных земель. На сегодняшний день доля неиспользуемой пашни в районе составляет менее 1%.

В 2022 году введено в сельскохозяйственный оборот 2,4 тыс. га. залежных земель. Доля неиспользуемой пашни в районе составляет менее 1 % (1,3 тыс.га).

Паровое звено обработано на площади 33,6 тыс. га. Посеяно всего 24,7 тыс. га озимых культур

Для проведения предстоящих посевных работ в 2023 году было засыпано семян в объеме 8,72 тыс. тонн. Потребность в семенах закрыта полностью.

Справочно – на слайд

Приобретено 1178,4 тонн удобрений в физическом весе (28 % от плана приобретения). С учетом переходящих остатков, не израсходованных при посеве озимых культур общее количество минеральных удобрений по состоянию 01.02.2023 года составляет 1718,4 тонн или 36% от потребности.

Животноводство

Сохранили в прошлом году поголовье крупного рогатого скота. На начало года в хозяйствах района имеется 13975 голов. Поголовье свиней составило 2252 головы, 8187 головы овец.

Справочно – на слайд

В отрасли животноводства поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех форм собственности по состоянию на 01.01.2023 года составило 13975 голов (100,2% к уровню 2022 года), в том числе 5603 головы коров (98,6%). Поголовье свиней составило 2252 головы (104,5%), 8187 головы овец (92,8%).

Производство молока хозяйствами всех форм собственности составило 15,1 тыс. тонн, надой на одну фуражную корову составил 2735 кг.

Животноводству в районе уделяется большое внимание, за год в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах мы получили 3489 телят, руководители хозяйств внимательно следят за кормовой базой скота, это видно по показателям среднесуточного привеса - 600 грамм.

Справочно- на слайд:

Произведено (выращено) скота в живом весе 3625,0 тонн (103,4%), произведено (реализовано) на убой скота в живом весе 3620,0 тонн (103,4%). Среднесуточный привес крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составил 599 грамм (108,9%). Получено 3489 голов телят (108,9%).

В целях укрепления материально-технической базы хозяйствами района приобретено 96 единиц сельскохозяйственной техники и инвентаря на общую сумму более 477,4 млн. руб.

Аграриями района ведется строительство и ремонтируются объекты агропромышленного комплекса различного назначения: обновляются мехтока, приобретаются семяочистительные системы, строятся новые производственные площадки и другое.

Справочно – на слайд:

- в хозяйствах растениеводческого направления обновляются механизированные тока, приобретается новое оборудование (Лукьянов О.А. – семяочистительные машины «Вега» и «СВП»; Куколь А...- оборудование «Алмаз»; Дибаев М.Т. - семяочистительная система ОЗФ-50; ИП Абдршин Р.Н. строительство бокса для хранения техники площадью 1800 кв.м; КФХ ИП Абдразакова И.С. - строительство ангара площадью 540 кв.м.; ООО «Успенка» - строительство площадки весовой площадью 80 кв.м.; ООО «Мишар» капитальный ремонт мастерских и двух складских помещений)
- в хозяйствах смешанного типа, также строятся новые животноводческие помещения: Так, например, в ООО «Загорское» ведется строительство животноводческого помещения на 100 голов, капитально отремонтировано животноводческое помещение в хозяйстве Быковой М.В.

Справочно - на слайд: (ООО «Загорское» ведется строительство животноводческого помещения на 100 голов; Иткулов В.Т. - построен ангар-склад для хранения сельхозпродукции; Быкова М.В. капитально отремонтировали животноводческое помещение на 100 голов; ИП Ахмадуллин Ю.З. – завершено строительство растворного узла для приготовления жидких органических удобрений; ИП Тамендаров И.Ф. – строительство склада для хранения зерна; ООО «Маяк» провели капитальный ремонт механизированного тока с приобретением техники очистки семян; ОАО «Александровская сельхозтехника» - построен механизированный ток, приобретено оборудование зерносушилки)

Руководители сельхозпредприятий с полной отдаче выполняют все поставленные перед ними задачи. А государство в свою очередь делает все возможное, чтобы их поддержать в этом нелегком, но стратегически важном труде.

Поддержка агропромышленного комплекса района из бюджетов всех уровней, по состоянию на 01.01.2023 года составила более 85 млн.рублей это на 110 % больше чем в 2021 году.

Среднемесячная зарплата в сельском хозяйстве составила 23219 рублей (125,6% к уровню 2021 года), к сожалению, район пока не дотягивает до средней по области.

И здесь считаю, что проблема в большой степени складывается из-за того, сельхозпроизводители продолжают работать по старинке «в тени» скрывают свою урожайность - сознательно ее занижая, выдают зарплату в «конвертах» и т.д.

информационных Внедрение новых государственных усложнили реализацию значительной степени сельхозпродукции сельхозпроизводителям, которые хитрят и продолжают скрывать свои данные по урожайности, продуктивности скота и т.д.

Считаю, чтобы урожай был стабильно высоким каждый год, необходимо увеличивать объем применения минеральных удобрений, максимально увеличить озимый клин, так как все-таки озимые являются страховой культурой при нашем резко континентальном климате. В животноводстве наша главная задача на текущий год - сохранить и увеличить поголовье скота, повысить его продуктивность.

Уверен, что совместная слаженная работа позволит нам достичь поставленных целей.

Справочно на слад: - Принять более активное участие в мероприятиях государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий»

- Завершить работу по вводу в оборот неиспользуемой пашни.
- Увеличить объемы приобретения и внесения минеральных удобрений.
 Продолжить обновление парка сельскохозяйственной техники.

- Продолжить работу по строительству и реконструкции объектов агропромышленного комплекса района.
 Продолжить работу по обновлению основного стада племенными, высокопродуктивными животными, а также по увеличению поголовья сельскохозяйственных животных и производственных показателей.

Уважаемые депутаты!

Вопрос привлечения инвестиций, повышение предпринимательской активности, улучшение делового климата в районе, обеспечение конкуренции

в Александровском районе всегда находится в центре внимания меня как главы района.

Общий объем инвестиций в район в прошедшем году составил 678,8 млн. руб.

Значительную долю финансирования МЫ получили благодаря национальным проектам:

В рамках Национального проекта «Безопасные и качественные дороги» завершен ремонт участка дороги «Шарлык - Новосергиевка», проходящего по территории нашего района. Мы получили средства в размере 547,3 млн. рублей.

В результате нашего участия в Национальном проекте «Образование» проведен капитальный ремонт спортивного зала Новомихайловской школы на 2999,0 тыс.руб.

Благодаря участию в национальном проекте «Культура» была обновлена и модернизирована Центральная районная библиотека на сумму 10 млн.руб.,. Большую поддержку нам оказал наш Губернатор Д.В. Паслер. Благодаря дополнительно выделенным средствам из областного бюджета в общей сложности на более чем 19 млн.руб. проведены работы по капитальному ремонту здания библиотеки в с. Александровка. На деньги, выделенные в мероприятий депутатом Законодательного рамках социально-значимых собрания Олегом Викторовичем Лактионовым, в Центр развития мы закупили мебель и оборудование на сумму более 1,3 млн.руб.

В 2021 году население района активно приняло участие в голосовании по обеспечению малых населенных пунктов устойчивой сотовой связи и интернетом, проводимого в рамках национального проекта «Цифровизация». Благодаря этому в прошлом году в двух населенных пунктах Чебоксарово и Романовский были установлены станции сотовой связи и была обеспечена качественная и надежная сотовая связь и стабильное интернет-соединение.

«Модернизация объектов программы инфраструктуры» проведены капитальные работы на коммунальных сетях в селе Александровка, в поселках Северный и Романовский

- капитальный ремонт теплотрассы по ул. Эстрадная с. Александровка на 5994,2 тыс. руб.;
- капитальный ремонт водопроводных сетей 400 метров в п. Северный и 240 метров в п. Романовский на 620 тыс. руб.

Завершили благоустройство территории МАОУ «Александровская СОШ имени Рощепкина В.Д.» на сумму 3122,0 тыс. руб.

По проекту «Мой школьный бюджет» обустроена детская площадка МБОУ «Добринская СОШ» для дошкольной группы на 442,7 тыс. руб.

В рамках проекта «Народный бюджет» проведен ремонт участка дороги по улице Пушкина в селе Александровка. Стоимость проекта составила 496,2 тыс.руб.

Проведены работы по устройству напольного покрытия в Каликинском сельском Доме культуры на 433,66 тыс. руб.

Отремонтировали автодороги местного значения на общую сумму 10 251 тыс.руб.:

- капитальный ремонт дороги по ул. Садовая, ул. Комарова по адресу: Оренбургская область, Александровский район, с. Александровка (участок по ул. Комарова) на 6032,8 тыс. руб.;

- капитальный ремонт дороги по ул. Солнечная по адресу: Оренбургская область, Александровский район, с. на 2487,2 тыс. руб.;
- устройство тротуара по ул. М.Горького на участке от ул. Шоссейная до пер. Больничный с Александровка на 1731,0 тыс. руб.
 - проведен ремонт дорожного покрытия в с. Яфарово и п. Северный.

Уже не первый год при совместной поддержке предприятий района и различных спонсоров мы проводим ремонты небольших мостовых сооружений в наших селах. Вот и в прошлом году по просьбе жителей села Якут мы совместно провели ремонт моста через р. Берлюк на въезде в село в с. Якут.

В целях исполнения переданных государственных полномочий по животных, Хозяйственным отделом утилизации павших администрации района, были проведены строительно-монтажные работы по обустройству земельного участка и установку Крематора для сжигания трупов животных. Также получили автомобиль для транспортировки павших животных. В этом году нам предстоит подвести электрику и закончить работы по вводу Крематора в строй.

В текущем году в Александровском районе также запланирован большой объем строительных работ.

Так, в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» по направлению «Благоустройство сельских территорий» на конкурсный отбор 2023-2025 годы была подана заявочная документация по 9 проектам на общую сумму более 13,0 млн. рублей: это и обустройство площадок ТКО, тротуаров, детских игровых площадок, и ограждение кладбищ, и отсыпка дорог с щебеночным покрытием.

На слайд: среди них:

- обустройство площадок ТКО в трех советах на общую сумму более 5 млн.руб. (Добринский - 714,2 тыс.руб., Александровский - 3млн.340,3 тыс.руб. и Ждановский сельсоветы – 1млн.070,840 тыс.руб.).

- обустройство ограждения кладбищ в двух сельсоветов на сумму более 2 млн.руб. (Султакаевский сельсовет, с. Султакай - 656,3 тыс.руб. и Новомихайловский сельсовет, с. Актыново – 1млн.510,250 тыс.руб.).
- почти на 2,5 млн.руб. ремонт щебеночного покрытия автодорог в двух сельсоветах (Каликинский сельсовет - 1 млн. 480,19 тыс. руб. и

Яфаровский сельсовет - 856,2 тыс.руб).

- обустройство тротуара в с.Александровка (Александровский сельсовет - 3млн.196,0 тыс.руб.).

- обустройство детской игровой площадки: Романовский сельсовет (690,044 тыс.руб.).

По итогам конкурсного отбора в 2023 году будет реализован проект Султакаевского сельсовета по реконструкции ограждения кладбища в селе Султакай на общую сумму 522,77 тыс.руб. На 2024 год подано 18 заявок на общую сумму <mark>20 803,9</mark> тыс. руб.

В рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры основанных на местных инициативах запланировано проведение ремонтов дорожных покрытий в с. Добринка, п. Романовский, с. Тукай, ремонты ограждений кладбищ в трех населенных пунктах района (с. Александровка, с. Каяпкулово, п. Северный) и благоустройство территории в с. Ждановка на общую сумму 5 735 тыс. руб.

По модернизации объектов инфраструктуры коммунальной запланированы работы по капитальному ремонту водопроводных сетей в с. Александровка (1,493 км - ул. Пионерская, Майская, Юбилейная, Пушкина на сумму 4397,05 тыс. руб.) и пос. Майский (протяженностью 951 м на сумму 1590 тыс. руб.)

В рамках программы "Народный бюджет" планируем отремонтировать ограждение кладбища в с. Исянгильдино на сумму 549 тыс. руб.

В 2023 году будут выполнен:2-й этап ремонта дороги ул. Солнечной в с. Александровка

В текущем году в рамках реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Оренбургской области в 2014-2043 годах» запланированы строительно-монтажные работы в 6 многоквартирных домах общей площадью 4590,20 кв.метров. Общий объем финансирования составит — 31 426 42,95 рублей.

Уважаемые депутаты!

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

Считаю, очень важным - вопрос организации и обеспечения своевременного и качественного исполнения бюджета и формирования бюджетной отчетности.

В районный бюджет за 2022 год поступило доходов на сумму 556,6 млн. руб., из них собственных доходов 120,2 млн. руб.

В структуре доходов районного бюджета в 2022 году доля налоговых и неналоговых доходов составила -21,6%, безвозмездных поступлений от бюджетов других уровней-78,4%.

Традиционно основным доходным источником бюджета является налог на доходы физических лиц, его удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов составляет 50,3 %. В 2022 году поступление налога на доходы физических лиц составило 60,5 млн. руб., или 109,8% к уровню годового плана налога на доходы физических лиц.

Безвозмездные поступления от бюджетов других уровней в 2022 году составили 436,4 млн. руб., что на 59,6 млн. руб. больше поступлений 2021 года.

Расходы районного бюджета за 2022 год составили 554,3 млн. руб.

В процессе исполнения бюджет сохранил свою социальную направленность. Расходы социально-культурной сферы исполнены в объеме 417,7 млн. рублей, что составляет 75,4% процента общих расходов районного бюджета.

В структуре расходов наибольшую долю занимают расходы на образование –286,0 млн. руб., это чуть больше половины всего бюджета

51,6% от общей суммы расходов бюджета. Их объем в 2022 году увеличился по сравнению с 2021 годом на 20,7 млн. рублей.

Расходы на культуру составили 87,7млн. руб., или 15,8% от общего объема расходов бюджета. Их объем в 2022 году увеличился по сравнению с 2021 годом на 49,6 млн. рублей,

На финансирование расходов на физическую культуру и спорт направлено 16,1 млн. руб., это 2,9% от общих расходов бюджета.

В течение 2022 года в первоочередном порядке производилось финансирование расходов на выплату заработной платы, начислений на оплату труда, оплату коммунальных услуг, на питание детей в школах и дошкольных учреждениях, ГСМ. За 2022 год на оплату труда работников муниципальных учреждений районного бюджета с учетом начислений на оплату труда направлено 340,3 млн. руб., что составило 61,4% от общей суммы расходов районного бюджета.

Бюджет района программный. В 2022 году финансировалась реализация 10 муниципальных программ. Доля программных расходов в общей сумме расходов составила 99,6 % или 551,9 млн.рублей.

По итогам 2022 года мы в полном объеме выполнили все целевые показатели по уровню средней заработной платы отдельных категорий работников, поименованных в Указах Президента Российской Федерации:

На слайд:

- педагогических работников учреждений дошкольного образования района 28 400 рублей;
- средняя заработная плата педагогов общеобразовательных учреждений составила 33
 069 рублей;
- педагогов учреждений дополнительного образования района в сфере образования $36\,$ 000 рубля;
- педагогов учреждений дополнительного образования района в сфере культуры 37 942,14 рубля;
 - работников учреждений культуры 32 771,52 рублей.

В условиях ограниченного бюджета оптимизация расходов выходит на первый план. Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется путем проведения торгов. Администрацией района, совместно с подведомственными учреждениями в течение года провели 41 конкурентную процедуру в виде электронного аукциона и конкурсов (39 аукционов и 2 конкурса), из них:

- 7 закупок по различным основаниям были признаны несостоявшимися;
- по результатам 32 электронных аукционов и 2 электронных конкурсов были заключены контракты на общую сумму 12 млн. 441 тыс.рублей.

Осуществлено 40 закупок у единственного поставщика, из них 1 в электронном магазине, на общую сумму 1 млн. 576,95 тыс.рублей.

Систему контроля за исполнением районного бюджета и исполнением бюджетов поселений Александровского района обеспечивает <u>Счетная палата</u> <u>Александровского района</u>.

Приоритетными направлениями деятельности Счетной палаты являются:

- внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета
- экспертиза проектов решений о бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годы;
- контроль за эффективным использованием бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальных программ.

В 2022 году Счетной палатой было проведено 3 контрольных и 60 экспертно-аналитических мероприятий.

Уважаемые коллеги!

Нововведения в законодательстве коснулись в прошлом году земельноимущественного комплекса нашего района. Это в первую очередь мероприятия по проведению комплексных кадастровых работ, а также работы по выявлению правообладателей в соответствии с Федеральным законом № 518-Ф3.

В рамках участия в федеральном проекте «Национальная система пространственных данных» в населённых пунктах с. Александровка, с.

Хортица и с. Тукай были проведены комплексные кадастровые работы на общую сумму 1,3 млн.руб.

Эта работа позволила нам выявить значительное количество правообладателей земельных участков, зданий, сооружений и по отдельным объектам предпринять необходимые регистрационно-кадастровые мероприятия. Уточнены и поставлены на государственный кадастровый учёт сведения по 2183 объектам недвижимости.

На слайд

В соответствии с Федеральным законом 518-ФЗ было выявлено:

- 96 правообладателей земельных участков;
- 3 правообладателя зданий, сооружений;
- 2 объекта в ходе работ были сняты с государственного кадастрового учета.

В будущем эта работа за счет качественной налогооблагаемой базы положительно скажется на увеличение доходной части бюджета муниципалитетов.

В течение года были проведены торги по продаже земельных участков и предоставлению в аренду.

На слайд:

Организованы и проведены аукционы:

1.на право заключения договоров аренды земельных участков (сельскохозназначения и земель населенных пунктов) расположенных на территории Александровского, Новомихайловского, Романовского, Яфаровского и Чебоксаровского сельсоветов. Всего было выставлено на аукцион 17 земельных участков, общей площадью 883,4 га. По результатам проведенных торгов было предоставлено 8 земельных участков общей площадью 546,2 га на сумму – 549,1 тыс.рублей.;

2.<u>по продаже земельных участков</u> расположенных на территории Александровского и Георгиевского сельсоветов. Всего было выставлено на аукцион 2 земельных участка, общей площадью 4516 кв.м. По результатам проведенных торгов все участки проданы, вырученная сумма составила 129,5 тыс.рублей.;

На слайл

Без проведения торгов было предоставлено в аренду 40 земельных участков, общей площадью 1049,9 га, на общую сумму 315,8 тыс.руб., продано 17 земельных участка общей площадью 2017,6 га, на общую сумму – 15067887,77 руб. Предоставлено в постоянное бессрочное пользование 9 участков администрациям Александровского, Новомихайловского и Романовского сельсоветов.

В рамках обеспечения многодетных семей земельными участками был предоставлен 1 земельный участок, 1 земельный участок включен в Специальный фонд, поставлено на учет 5 многодетных семей.

Жилье

На территории Александровского района реализуется областная программа «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области».

В 2022 году получателями социальной выплаты стали 5 семей. Из них на приобретение жилья по основному списку — 4 семьи (приобретение жилья), по отдельной категории «молодой специалист» - 1 семья (приобретение жилья). Но к нашему глубокому сожалению, только 2 из них остались жить в селе, остальные предпочли уехать в другие территории.

23 молодые семьи были признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, для получения социальной выплаты по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей в Оренбургской области».

Было принято и рассмотрено 10 заявлений о постановке на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

Принято 11 заявлений о включении детей-сирот в список подлежащих обеспечению жилыми помещениями.

Нашими специалистами ведется еще очень важный блок работы — претензионный. В прошлом году мы направили мировому судье 38 заявлений по взысканию задолженности за найм жилого помещения.

На влайл

- были подготовлены и направлены мировому судье 38 заявлений о вынесении судебного приказа по взысканию задолженности за найм жилого помещения на сумму 268,9 тыс.рублей;

- велась работа по выданным судебным приказам (как за 2022 год, так и по раним годам): всего по 24 судебным приказам было взыскано 337 тыс.рублей;

Уважаемые депутаты!

среднего бизнеса Представители малого И сегодня формирующая в районе рабочие места, принимающая активное участие в развитии сельских территории, а так же решающая важные продовольственные и непродольственные задачи, например обеспечивает товарами первой необходимости отдаленные и малонаселенные пункты района. В целях поддержки этого стратегического для района направления мы реализуем муниципальную программу «Экономическое развитие Александровского района Оренбургской области», в рамках которой предоставляем субсидии на возмещение стоимости ГСМ при доставке основных продовольственных товаров в 18 населенных пунктов района. В 2022 предпринимателями было освоено более 1 млн.руб.

На сегодняшний день в районе граждане активно регистрируются и в качестве самозанятых, оказывают востребованные услуги населению.

Наши специалисты оказывают предпринимательскому сообществу всестороннюю консультационную поддержку по развитию малого бизнеса, взаимодействия с организациями, образующими инфраструктуру поддержки МСП на территории Оренбургской области. По итогам года 5 субъектов предпринимательства получили поручительства в Гарантийном Фонде Оренбургской области, один предприниматель получил микрозайм по льготной ставке.

Отделом экономики администрации района организована работа комиссии по финансовому оздоровлению предприятий жилищно-коммунального хозяйства, реализуется Стратегия социально-экономического развития муниципального образования Александровский район до 2030 года, разработана и реализуется дорожная карта по реализации региональных проектов на 2021-2024 годы, обновлен инвестиционный паспорт района.

Уважаемые депутаты!

Районная система образования сегодня это не только про знания, умения и навыки. Образование — это система воспитания, формирования личности, жизненных ценностей и ориентиров. Поэтому внимание к этой сфере, даже судя по расходам бюджета очень большое.

В 2022 году в сфере образования Александровского района функционировало 12 школ, в том числе 6 средних и 6 основных школ, 5 филиалов, 5 учреждений дошкольного образования и 1 учреждение дополнительного образования.

В 2022 году за школьную парту сели 1465 обучающихся с 1 по 11 классы.

44 выпускника получили аттестат о среднем общем образовании, медаль «За особые успехи в учении» – получили 7 человек.

К сожалению прошедший год стобальниками нас не порадовал, но хорошие результаты есть: 5 выпускников получили результаты егэ по русскому языку от 91 до 98 баллов.

С прошлого года в школах района, согласно требованиям госстандарта, введена церемония поднятия флага и исполнения гимна Российской Федерации. Обязательное проведение классного часа «Разговоры о важном».

Все дошкольные учреждения работают в штатном режиме. Детские сады в районе посещает 444 ребенка.

Текущий 2023 год был объявлен Годом педагога и наставника. Педагог во все времена был в почете и пользовался уважением в обществе. В школах Александровского района в прошлом году работало 185 педагогических работника, ряды которых пополнили 2 молодых специалиста — выпускники ОГПУ. старший вожатый в МАОУ «Александровская СОШ имени Рощепкина В.Д.»; в МБОУ «Яфаровская СОШ» - учитель истории. Всего 11 молодых специалистов на данный момент работают в школах района.

НА слайд: в сфере образования работало 185 педагогических работника из них учителей – 168; руководителей школ – 12, заместителей руководителей – 15.

Мы всегда очень ждем педагогов, поэтому стремимся сделать все возможное, чтобы обеспечить систему образования района кадровыми ресурсами. В 2022 году в МАОУ «Александровская СОШ имени Рощепкина В.Д.» прибыли 3 молодых специалиста по программе «Земский учитель» (учитель иностранного языка, учитель физики, учитель математики. Готовим резерв за счет обучения наших выпускников по целевому набору.

Важная для нас задача — это укрепление материально-технической базы образовательных организаций. С этой целью в прошлом году приобретены 2 автобуса в Хортицкую и Александровскую школы и 2 новых газели - в Новомихайловскую и Яфаровскую школы.

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в Александровскую, Ждановскую и Хортицкую школы поступило оборудование на общую сумму 5 млн. 504 тыс.рублей, с использованием которых были оборудованы по 2 кабинета для работы обучающихся на уроках и во внеурочное время.

В рамках регионального проекта «Современная школа» с сентября прошлого года заработали ещё 2 Центра естественно-научной и технологической направленности «Точка роста»: на базе МБОУ «Добринская СОШ» и МБОУ «Тукаевская СОШ», куда было поставлено оборудование на общую сумму 2 млн. 835 тыс.рублей.

В рамках сетевого взаимодействия на базе имеющихся в районе 5 Центров «Точек роста» в период осенних каникул прошли занятия для обучающихся из Кутучевской, Новомихайловской, Каликинской и Чебоксаровской школ.

Была проведена большая работа по организации и обеспечению отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время. На базе

общеобразовательных школ и филиалов организована работа 17 лагерей дневного пребывания, 1 лагерь дневного пребывания на базе Спортшколы.

Современная экономическая, социальная и политическая обстановка, предполагает постановку и решение задач на ближайшую перспективу, направленных на:

- 1. Повышение качества знаний учащихся.
- 2. Задачи патриотического воспитания, которая включает в себя:
- развитие нравственной и гражданской ответственности личности;
- формирование интереса и уважения к истории нашей страны, ее великим свершениям и достойным страницам прошлого, подвигам ее народа;
- привитие любви к Отчизне, чувства гордости за свою Родину и свой народ;

Уважаемые коллеги!

работников учреждений культуры Деятельность искусства Александровского района в 2022 году была направлена на сохранение культурного потенциала и нематериального культурного наследия, развитие самодеятельного художественного творчества, обеспечение возможностей жителям района в получении доступа к культурным ценностям. На сегодняшний день сфера культуры включает в себя сеть клубных учреждений, куда входят РДК и 15 сельских клубов, сеть муниципальных библиотек, состоящая из 18 библиотек: Центральная и детская районные модельные библиотеки и 13 сельских библиотечных филиалов; Историкокраеведческий музей Александровского района с 2 филиалами в Султакае и Ждановке и Детская школа искусств с филиалом в Ждановке.

Работниками культуры в течении года было организовано и проведено более 2 тысяч культурно - массовых мероприятий, которые посетило более 100 тыс. человек.

На платной основе проведено 201 мероприятие с числом посетителей - 13846 чел., заработано – 658 115 рублей.

Кинозал РДК осуществил цифровой кинопоказ -440 сеансов, которые посетило -4455 чел., сбор от продажи билетов составил -340523 руб.

Но за сухими цифрами хотелось выделить некоторые из особо запомнившихся мероприятий:

- **28 января** в Притокском СДК Александровского района прошло первое мероприятие в рамках проекта «Калейдоскоп национальных культур: из избы да в юрту», который стал победителем IV Всероссийского конкурса лучших практик в сфере национальных отношений.
- **В 2022** году лучшими муниципальными учреждения культуры, которым из федерального бюджета присуждены денежные поощрения признаны: Притокский СДК МАУ «КДЦ» 100 тысяч рублей и Центральная детская библиотека МБУК «ЦМБС» 100 тыс. рублей.
- **26 июня** в с. Ждановка состоялось торжественное открытие музея немецкой культуры Ждановского филиала МБУК «Историко-краеведческий музей Александровского района».

- **10 сентября** 2022 года в селе Ждановка открыт знак «Центральный населённый пункт Оренбургской области», который означает, что Ждановка обладает уникальной географической особенностью.
- 3 ноября состоялось торжественное открытие обновлённой и модернизированной Центральной районной библиотеки. Как уже было сказано выше такое радикальное обновление стало возможным благодаря участию в национальном проекте «Культура». Теперь здесь можно не только почитать интересную книгу, но и посетить парк развлечений с киноэстрадой, настольными играми, очками виртуальной реальности и фотоателье.

Наши культработники и артисты настоящие самородки, их творчество отмечают как на областном, так и на всероссийском уровне.

Говоря о работе на текущий год, хочется отметить, что в этом году мы направили документацию для участия в национальном проекте «Культура» по капитальному ремонту, строительству и реконструкции учреждений культуры на 2023-2025 года по Хортицкому СДК, Детской школе искусств с. Александровка, Султакаевскому филиалу историко-краеведческого музея Александровского района. А так же готовим документацию на 2024-2025 года по Ждановскому филиалу ДШИ, Ждановскому филиалу историко-краеведческого музея Александровского района.

Продолжим работу по прохождению производственной практики 10-15 выпускниками областного колледжа культуры и искусства, с целью заинтересовать их для дальнейшего постоянного трудоустройства в учреждениях культуры района.

В очередной раз хочу поблагодарить начальника отдела культуры и её команду за столь плодотворную работу в прошедшем году. Отмечу, что в этом году по итогам районного конкурса «Женщина года» в номинации «Деловая женщина» Светлана Викторовна Попова получила премию главы района.

Уважаемые депутаты!

Система здравоохранения в районе продолжает работать в штатном режиме: проводится ежегодная диспансеризация населения, вакцинация, лечебная и профилактическая работа.

В рамках Национального проекта «Здравоохранение» был проведен капитальный ремонт в Марксовском ФАПе. Произведена замена кровли на терапевтическом отделении ЦРБ.

За год в райбольницу поступило 104 ед. медицинского оборудования, в т.ч.: Система эндоскопической визуализации; 2 автомобиля LADA GRANTA; стол операционный; стерилизатор паровой и др.

Неудобство в работу вносит отсутствие своего действующего маммографа в больнице – приходится ждать запланированный 1 раз в полугодие приезд передвижного маммографа из других медицинских организаций.

В текущем году планируется провести ремонт поликлиники, а также отремонтировать Хортицкую врачебную амбулаторию и Чебоксаровский ФАП.

Отмечу, что для всех трех социальных сфер: образование, культура и здравоохранение характерна одна и та же большая проблема — кадровая. Педагог для нашего района — можно сказать дефицитная профессия. Большинство работающих учителей - пенсионного возраста, а имеющиеся вакансии закрываются путем внутреннего совмещения учителями — не специалистами, в результате этого, учебная нагрузка на педагогическую деятельность растет, а это негативно сказывается на качестве образования.

Кадровый вопрос в культуре, наряду со сферой образования стоит не менее остро. Средний возраст работников культуры 49 лет, всего молодых специалистов, имеющих профильное профессиональное образование — 4.

Отсутствие ведомственного жилья для работников культуры одна из причин отказа в переезде на постоянное место работы в Александровский район. В настоящее время из-за отсутствия квалифицированных кадров под угрозой закрытия ряд учреждений культуры. Причина естественный отток кадров и невозможность восполнения вакансий. В сфере здравоохранения в районную больницу требуются врачи терапевты, офтальмолог, дерматовенеролог, врачи общей практики, невропатолог.

Физическая культура и спорт

Укреплению здоровья безусловно способствуют систематические занятия физкультурой и спортом. В 2022 году количество жителей Александровского района, регулярно занимающихся физической культурой и спортом, составило 6414 человек самых разных возрастных категорий от 3 до 79 лет.

В 2022 году наши спортсмены принимали участие в XX областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья» по 18 видам спорта. Сборные команды района по волейболу (мужчины) и по мини — футболу стали победителями зональных соревнований. На финальных соревнованиях по гиревому спорту чемпионом стал наш выпускник мастер спорта России Курунов Анатолий, 2 место заняли Кабанов Ринат, Ясаков Дмитрий. По армрестлингу 1 место на финальных играх завоевал Мурзакаев Руслан, 2 место Воробьева Анастасия, бронзовую медаль на дистанции 1500 м. завоевал Антон Марфин. В общекомандном зачете Игр «Золотой колос Оренбуржья» среди районов области с населением от 9 до 15 тыс.чел. команда Александровского района заняла 1 место.

Продолжаем подготовку будущих спортсменов в детской спортивной школе, где на сегодняшний день действует 7 отделений по различным видам спорта: волейбол, футбол, вольная борьба, гиревой спорт, лыжные гонки, легкая атлетика, пауэрлифтинг. Численность занимающихся в ДЮСШ составляет 447 человек.

Воспитанники спортивной школы принимают участие в различных областных и Всероссийских соревнованиях:

- по пауэрлифтингу чемпионами и призерами в своих весовых категориях стали Акопян Софья, Воробьева Настя, Бурматина Виктория, Габзалилова Гульназ, Акопян Эрик, Агишев Денис;
- в легкоатлетическом кроссе «золото» области завоевали Андреева Елизавета, Рабочих Ирина;

- по гиревому спорту чемпионами и призерами различных соревнований стали Овчинников Илья, Форофонтов Александр, Головин Кирилл.

Планомерно ведется работа в районе по сдаче норм комплекса «Готов к труду и обороне». В 2022 году нормативы ГТО сдали 319 человек. На конец 2022 года зарегистрированных на сайте всероссийского физкультурно—спортивного комплекса ГТО жителей района составило 2136 человек.

В начале текущего года министерством спорта области были подведены итоги смотр-конкурса на лучшую организацию физкультурной и спортивной работы в муниципальных образованиях среди районов с числом жителей от 9 до 15 тысяч человек. По результатам 2022 года Александровский район занял 2-е место в области (1 место – Курманаевский район; 3 место – Грачевский район).

Молодежная политика

В сфере молодежной политики мы стремимся поддерживать талантливую молодежь, развивать добровольческое движение, организовывать массовые досуговые мероприятия, формировать активную гражданскую позицию у молодежи, прививать любовь к Родине, воспитывать настоящих патриотов страны.

Организация и проведение всех мероприятий проходит совместно добровольчества ресурсным центром поддержки на территории Александровского района 12 отрядов созданных ЭТО общеобразовательных учреждений района, отряд "Волонтеры культуры", два отряда на базе учреждений дополнительного образования и два отряда на базе учреждения социального обслуживания населения.

На слайд

Качественные критерии эффективности молодежной политики выполнены в полном объеме. Общее количество молодежи в возрасте от 14 до 35 лет, принимающей участие в мероприятиях, акциях, тренингах, форумах, как областных, так и районных 2,7 тысяч молодых людей (с учетом того, что один и тот же молодой человек мог принять участие в разных направлениях).

Проведено 57 мероприятий для молодежи (форумы, слеты, тренинги, квест - игра, акции, встречи, кинолектории). Больше всего мероприятий патриотической направленности и мероприятия по вовлечению граждан в волонтерскую деятельность. - задействовано (в акциях, мероприятиях, форумах ит.д.) 2800 молодых людей.

Мы гордимся достижениями наших активистов в сфере молодежной политики и спорте. В прошлом году почетным знаком «Золотая молодежь Оренбуржья» - была награждена Акопян Софья, знаком «Юнармейской доблести» 3 степени удостоен Халеев Артем, Поддыткин Александр, Аллахвердиева Нурана.

В текущем году и на ближайшую перспективу предлагаю отделу по молодежной политике, спорту и туризму уделить внимание подготовке социальных проектов. Считаю важным активизироваться в участии в грантовых конкурсах. Сегодня для этого в стране и регионе создано немало площадок. Это и фонд президентских грантов и ряд всероссийских форумов таких как «Иволга», где наши ребята так же участвуют. Победы в таких конкурсах, господдержка и реализации инициатив будет полезным вкладом в развитие нашего района и молодежного движения.

Уважаемые депутаты!

Не менее важным считаю работу по защите прав и законных интересов детей и подростков, профилактики беспризорности, безнадзорности и

правонарушений несовершеннолетних, которую осуществляет Отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав, опеке и попечительству администрации района. Большой объем работы проводится по привлечению к ответственности, вынесению наказания несовершеннолетним, родителям, иным законным представителям, совершившим правонарушения, не исполняющим обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своих несовершеннолетних детей, и другим взрослым лицам, вовлекающих детей в противоправную деятельность.

За год было проведено 22 заседания комиссии, в ходе которых было рассмотрено 170 административных протоколов, в результате привлечено к административной ответственности 166 взрослых и 4 несовершеннолетних.

По-прежнему, одной из основных причин постановки семей на профилактический учет является злоупотребление родителями (либо одним из родителей) алкоголя.

По инициативе комиссии 28 родителям было выдано ходатайство для обращения к врачу наркологу. Из них - 3 прошли курс лечения от алкоголизма (стационарное лечение), 4 родителя — самостоятельно закодировались, 7 — дали согласие наблюдаться у врача.

Приоритетными направлениями деятельности в этой сфере остаются:

- организация раннего выявления случаев семейного неблагополучия и межведомственного взаимодействия с выявленными семьями и семьями, находящимися в социально опасном положении, их социальная реабилитация;
- организация 100% занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом контроле во внеурочное время;
- организация работы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних;
- активизация работы медиации в образовательном процессе, урегулирование конфликтных ситуаций между детьми.

Уважаемые депутаты!

Немного остановлюсь на организационной работе администрации. Специалистами администрации района было подготовлено 1109 правовых акта (1000 постановлений и 109 распоряжений); зарегистрировано и направленно 4088 документов, обработано 6539 адресатам исходящих документов. В отчетом периоде зарегистрировано и рассмотрено 53 обращений граждан. В ходе личного приема граждан поступило 27 обращений. Наиболее популярными по-прежнему вопросы, являются жилищные вопросы коммунального хозяйства, образования, трудоустройства.

В настоящее время в деятельности органов власти широко используются различные автоматизированные информационные системы.

В частности с середины 2021 года введена в эксплуатацию автоматизированная система электронного документооборота (АСЭД), которая связала документооборот органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также различных государственных и муниципальных учреждений и организаций. С 2022 года работа в данной системе стала

обязательной для всех специалистов, включая и администрации сельсоветов.

Еще одной задачей в 2022 году стало создание официальных страниц в социальных сетях для всех органов местного самоуправления и подключение их к региональной системе «Госпаблики». Система позволяет осуществлять быструю и массовую рассылку публикаций, как региональной так и районной повестки по различным категориям: образование, культура, молодежная политика и т.д., а так увеличить количество подписчиков, охват и оперативность просмотров.

Это в первую очередь позволяет нам в ежедневном режиме публиковать новостные и информационные материалы о деятельности администрации района и важных проведенных мероприятиях.

Кроме этого в обязательном порядке в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ежегодно во всех населенных пунктах района мы проводим собрания граждан, перед которыми отчитываюсь я как глава района, а также главы сельсоветов.

В штатном режиме ведется работа по профилактике коррупционных правонарушений.

В течении года заслушаны отчеты 7 руководителей о проводимой работе по профилактики коррупционных правонарушений в муниципальных учреждениях.

Рассмотрены материалы в отношении 10 муниципальных служащих, 1 муниципальный служащий привлечен к дисциплинарной ответственности по результатам заседаний комиссии.

Работа по профилактике коррупционных правонарушений будет продолжена и в 2023 году, особый упор будет сделан на организацию и проведение проверок сведений, представленных в соответствии с Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации» гражданами при поступлении на муниципальную службу, а также по соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов.

<u>Работа архивного отдела администрации района</u> в 2022 году в основном была направлена на исполнение запросов, связанных с социальной защитой граждан, предусматривающие их пенсионное обеспечение, таких запросов в 2022 году было исполнено – 568.

Кроме этого в прошлом году специалистами архивного отдела было проведено 15 информационных мероприятий, среди которых выставки документов, подборки интересных статей, презентации, проведение школьных уроков.

На слайд: это инициативная информация- 1, выставка документов - 2, статей и подборок документов – 2, школьный урок – 1, экскурсий – 2, презентации (видео) – 2, День открытых дверей – 1, информации на сайт – 4.

ЗАГС

Статистика Отдела ЗАГС по итогам прошедшего года говорит о том, что разводятся у нас к сожалению чаще - 56, чем регистрируют брак - 54. Смертность в этом году значительно ниже, чем в прошлом – 196 человек (2021 – 265), а вот детей регистрируют меньше – 68 человек (в 2021 году – 83). Так же имеются 4 актовые записи о перемена имени - 4, 28 - установления отцовства.

На слайд

За 2022 год зарегистрировано 406 актовых записей.

В 2022 году зарегистрировано: брак - 54 разводов - 56 , рождение - 68, смерть - 196, перемена имени - 4, 28 - установления отповства.

Кроме этого, были выданы повторные свидетельства о рождении, о смерти и т.д. 187 свидетельств и 365 повторных справок (о заключении или расторжении брака, о рождении), внесены 80 исправлений и дополнений в ранее, составленные актовые записи по заявлению граждан. Сделано запросов отделом ЗАГС в страны СНГ и Балтии 21 и даны 25 ответов в иностранные государства (копии актовых записей, повторные свидетельства и справки).

Немного о работе Совета депутатов Александровского района Оренбургской области, т.е. вас как нашего законодательного органа. В 2022 году было проведено 4 очередных заседания Совета депутатов, на которых было принято 51 решение, в том числе нормативно - правовых актов – 33.

Среди основных направлений деятельности Совета депутатов это:

- Утверждение отчета об исполнении бюджета муниципального образования Александровский район Оренбургской области за 2022 год
- Уточнение и внесение изменений в бюджет муниципального образования Александровский район на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
- Принятие и внесение изменений в ранее принятые нормативные правовые акты в соответствии с требованиями действующего законодательства и отмена отдельных решений Совета депутатов

Уважаемые депутаты!

В 2022 году Центр «Мои Документы», как и прежде, продолжал предоставлять возможность заявителям подать заявления на необходимые услуги различных ведомств в одном месте.

За 2022 год МФЦ осуществил приём 9650 заявителей и предоставил в электронном виде 6381 государственных и муниципальных услуги. В ТОСПах Александровского района оказано — 3962 государственных и муниципальных услуг.

Для удобства населения в прошлом году в центральном офисе МАУ МФЦ и ряде ТОСПах были установлены POS—терминалы, посредством которых теперь можно оплачивать государственные услуги не тратя время для похода в банк.

В качестве новшества с этого года в многофункциональном центре государственных и муниципальных услуг можно будет оформить электронные дубликаты бумажных документов.

Администрация района в ряде вопросов тесно взаимодействует с социальными службами. В нашем районе они представлены Филиалом ГКУ Оренбургской области «Центр социальной поддержки населения» и ГБУСО

«Комплексный центр социального обслуживания населения» и Александровском районе.

Хочу поблагодарить коллектив КЦСОН за активное участие в реализации регионального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография», проводя важную работу по повышению активного долголетия пожилых граждан. У нас в районе организована работа 5-и клубов для граждан пожилого возраста. В рамках социального туризма с большим интересом путешествуют, участвуют в спартакиадах и других мероприятиях. Благодаря организованной работе по социальному сопровождению и доставке в медучреждение - своевременно проходят диспансеризацию.

На слайд В рамках Национального проекта «Демография», федерального и регионального проектов «Старшее поколение», организовано 49 выездов по социальному сопровождению, доставлено в медицинское учреждение - 277 человек.

Впервые в феврале 2022 г. проведён ежегодный районный конкурс «Семья года». Всего в данном конкурсе по различным направлениям приняли участие 11 семей.

Победителями - номинации «Многодетная семья» - признана семья Юртаевых (с. Хортица);

- в номинации «Золотая семья» семья Брежневых (с. Александровка);
- в номинации «Семья-хранитель традиций»- семья Исковских (с. Александровка).

В целях реализации Закона Оренбургской области «О предоставлении отдельных видов государственной социальной помощи в Оренбургской области» заключено 107 социальный контракта о взаимных обязательствах.

С сентября 2022 года специалистами соцзащиты с целью организации социальной и психологической помощи велась работа с членами семей мобилизованных граждан, принимающих участие в СВО. Для детей из семей мобилизованных граждан проведена Губернаторская елка в Оренбурге. Оказано содействие в доставке 4 детей на проведение праздника, 18 детям были вручены подарки от Губернатора области. Также для детей из семей мобилизованных граждан была организована и проведена Елка главы района.

ЦЗН

О состоянии занятости в районе. На начало года на учете в качестве безработных в Центре занятости населения состоит 126 человек:

в т.ч. молодежь в возрасте 16-29 лет — 12чел., женщины - 27чел., инвалиды — 4чел., граждане предпенсионного возраста — 27чел. Уровень безработицы -1,9%.

С начала года за содействием в поиске подходящей работы обратился 591чел., из них признано безработными 354 (60 %).

За год трудоустроено 423 чел., в том числе на постоянную работу 154 чел., на временную-269 чел. Уровень трудоустройства-71,6%. Направлено на профессиональное обучение 29 чел. Трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет-67чел. Организованы общественные работы, на которые трудоустроено 83 чел.

Правительством Оренбургской области было утверждено Постановление о предоставления в 2022 году грантов в форме субсидий, на поддержку работодателей, трудоустроивших граждан при содействии службы занятости населения Оренбургской области. Воспользовались данной поддержкой и получили гранты 7 сельхозпредприятий: ИП Мурзакаев Р.И., ИП Ахмадуллин

Ю.З., ИП Сафаров, ИП Дибаев, ИП Иткулов В.Т., ИП Куколь, ООО «Зерно».

Уважаемые депутаты!

Коллеги, как сказал один умный человек, после 24-00 все наши заслуги обнуляются и надо решать новые задачи, ставить горизонты показателей дальше, цели — более амбициознее и не бояться их не достигнуть.

Хочу еще раз поблагодарить весь депутатский корпус, структурные подразделения администрации, глав сельских поселений, руководителей и ваши коллективы за совместную слаженную, активную работу на благо населения Александровского района!

Впереди новый отчетный период, а значит новые задачи, которые нам вместе придется решать. Но я уверен мы справимся, потому что единство и сплоченность - это то качество, которое присуще российскому народу.

Прошлый год был особенным для России - годом единения нашего народа, возвращения к исторически близким для нас ценностям. В послании к Федеральному Собранию Президент отметил, что преодолеть все сложности нам помогает любовь к Родине, уважение к ее традициям, мужество и решительность россиян, а главное — наше желание жить в сильном и независимом государстве, — написал губернатор Оренбургской области Денис Паслер в своем телеграм-канале. — У нас общая цель — безопасное, успешное и счастливое будущее России. То, которое мы выбрали сами. Именно за это борются наши бойцы в ходе спецоперации. Выполняют свой долг, порой ценой собственной жизни - как наши отцы и деды в годы Великой Отечественной войны.

Они настоящие герои. И, как сказал Владимир Владимирович, поддержать бойцов и их семьи — наша прямая обязанность. Каждая семья мобилизованных и добровольцев может рассчитывать на помощь района в любых вопросах.

Учителя, медработники, строители, ученые, госслужащие, труженики села, работники предприятий, предприниматели — все достойно выполняли свой долг на местах, чтобы Россия смогла начать новый виток своего развития.

Запад создал военный, информационный и экономический фронт вокруг России, но у нас есть резервы, чтобы защитить границы и продолжить развитие экономики. Вместе мы преодолеем любые вызовы.